
 
 

 

POTENCIAÇÃO E RADICIAÇÃO 
 

Para transformar uma potência em uma raiz, usamos a relação entre expoente e índice da raiz. 
 

 
 

Transformar uma potenciação em radiciação é reescrever o número que foi elevado como a raiz do resultado 
da potência. O expoente da potência se transforma no índice da raiz, e o resultado da potência vira o número 
dentro da raiz (radicando). 
 

 
1. Qual das alternativas representa corretamente a 

potência 𝟓
𝟏

𝟐 na forma de radiciação? 
 

a) √521
    b) √512

 
 

c) √251
   d) √2521

 
 
2. Reescreva as radiciações abaixo na forma de 
potência. 
 

a) √412
 = ________  b) √324

 = ________ 
 

c) √1032
 = ________  d) √853

 = ________ 
 

e) √646
 = ________  f) √985

 = ________ 
 
3. Sobre a representação de uma potência com 
expoente fracionário transformada em radiciação, 
classifique as afirmativas como (V) para verdadeira e 
(F) para falsa: 
 
a) (    ) A base da potência corresponde ao índice da 
radiciação. 
b) (    ) A base da potência torna-se a raiz na forma 
de radiciação. 
c) (    ) O denominador do expoente da potência 
representa o índice da radiciação. 
d) (    ) O resultado da potência corresponde a raiz 
da radiciação. 
e) (    ) O numerador do expoente da potência passa 
a ser o expoente do radicando na radiciação. 
 

4. A professora Eleí pediu que seus alunos 
representassem a transformação de uma potência 
em radiciação. Observe as respostas apresentadas. 
 

 
 
a) Quem fez a transformação corretamente? 
_____________________________________________
_____________________________________________ 
 
b) Reescreva corretamente as transformações que 
estão erradas no quadro abaixo. 
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5. Marque a alternativa que representa a 
transformação correta da √𝟏𝟔 em potência. 
 

a) 16
1

2    b) 16
2

1 
 

c) 16
1

1    d) 16
0

0  
 
6. Durante a correção das avaliações bimestrais, 
Edgar decidiu representar as notas de seus alunos 
em forma de radiciação. Observe: 
 

 
 
a) Transforme as radiciações apresentadas em 
potências. 
 

 
 
 
 
 

 
b) Calcule as radiciações e descubra as notas de 
cada aluno. 
 

 
 
 
 
 

 
7. Converta as potências para a forma de radiciação. 
 

a) 20
3

2 = ________  b) 17
5

3= ________ 
 

c) 9
4

7= ________  d) 1
2

3= ________ 
 

e) 15
6

4 = ________  f) 10
14

9  = ________ 

8. Complete a tabela fazendo as transformações 
conforme o exemplo. 
 

Potenciação Radiciação 

𝟑
𝟒
𝟐 √𝟑𝟒𝟐

 

5
7
5 

 

 √267
 

4
9
3 

 

 √825
 

 
9. Qual das potências abaixo tem o número 3 como 
raiz da radiciação? 
 

a) 8
3

2    b) 3
6

1 
 

c) 9
1

2    d) 16
5

3  
 
10. Complete corretamente as lacunas a seguir. 
 
a) Na radiciação, o radicando corresponde ao/a 
__________________ da potência. 
 
b) O índice da radiciação representa o 
__________________ do expoente da potenciação. 
 

c) Na transformação da potência 15
1

2 em radiciação, 
o _______________ pode ser oculto, pois a raiz é 
quadrada. 
 
11. Qual das potências abaixo, ao ser escrita como 
radiciação, tem o número 5 como índice? 
 

a) 2
5

6    b) 5
1

3 
 

c) 25
1

2    d) 21
2

5  
 
12. Associe corretamente os itens de cada coluna 
com suas respectivas representações. 
 

I) 1
2

10     (   ) √10 
 

II) 10
1

2     (   ) √1102  
 

III) 1
10

2      (   ) √1021  
 

IV) 10
2

1     (   ) √1210  
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